GEODEZIJA - PRVI DEL - VAJE

VAJA 10 - 1. IN 2. GEODETSKA NALOGA NA KROGLI

1 PRVA GEODETSKA NALOGA NA KROGLI

dano: T4 (@4, 24), Aag, Dag Py
iS¢emo: Ty (@p, Ag)

elementi navti¢nega sfernega trikotnika:

a=90—¢@p

b =90 — Pa

¢ = D,p - ortodromna razdalja

@ = Agp Tp(¢p Ap)
ﬁ = 3600 - ABA

V:AA:MB—AM TA((pAJAA)

Pri prvi geodetski nalogi imamo podan poloZaj tocke T4 (@4, 14), azimut A, iz tocke T, na tocko
Ty in ortodromno razdaljo D,z med tockama T, in Tg. Izracunati moramo koordinate tocke Tg.

i) Ker je dolzina D45 podana v dolZinskih enotah, jo moramo pretvoriti v kotne enote:

_ Dyplkm] 180°
Dasl’l = ey

ii) @pg izracunamo po kosinusnem izreku za stranico a:
cosa = cosbcosc + sinbsinccosa

Kjer je: a=90°— @g, b =90° — @y, ¢ = Dyp, a = Ay

iif) Ag izraCunamo s pomocjo Napierjevih enacb:

'B + y COS 2 a ﬁ -y Sin 2 a
tan 2 b s COtE tan 2 = . b Tc COtE
COS Sin

2 2
_ Bty B-v Bty B-v
b=—"1= Y= 2

OPOMBA: Zgornje enacbe/oznake veljajo, ¢e nova tocka lezi vzhodno (desno) od dane tocke. V
nasprotnem primeru je potrebno enacbe/oznake ustrezno prilagoditi.



2 DRUGA GEODETSKA NALOGA NA KROGLI

dano: Ty (@4, A1), Ts(@g, Ag) Py
iS¢emo: Ay, Aga, Dag

elementi navti¢nega sfernega trikotnika:

a=90-—¢g

b = 90 - (pA

¢ = Dyp - ortodromna razdalja

Z " ;12[80 4 ‘ Tp(¢p, Ap)
= — Apa

V=A/1=MB_/1A| TA("pA!AA)

Pri drugi geodetski nalogi imamo podana poloZaja tock T4 (¢4, A4) in T (@p, Ag). Izracunati
moramo ortodromno razdaljo D5 (v dolZinskih enotah) ter oba azimuta, A5 in Ag,.

i) DolZino ortodrome D,p izraCunamo s kosinusnim izrekom za stranico c:
cosc = cosacosb + sinasinb cosy

kjer je: a=90°— g, b =90°— @, ¢ = Dyp, y =44

ii) Ker dobimo dolZino D45 v kotnih enotah, jo moramo pretvoriti v dolZinske enote:

Daslkm] = D[]z Rlkm]

iii) Azimuta A,g in Ag, izracunamo s pomocjo Napierjevih enacb:

a
a+ﬂ Ccos ) Y a—ﬁ Sin 2
tan > = a+bCOt§ tan > = a+bCOt§
cos sin
2 2
a+f a-—-p a+f a-—pf
a=— T3 b= 2
AAB = ABA = 3600 _ﬁ



